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媒體報導 
日期:  2019 年 5 月 10 日  (星期五)  
資料來源: 東方日報 — 港聞 — A16 
標題:  港人回收知識貧乏 日耗 5000 萬張紙巾 
參考網址: 請按此 
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港人習慣使用紙巾，更演變至濫用紙巾成風！有團體調查發現，撇除如廁用的紙巾，受訪者每日

平均耗用近八張紙巾，推算本港每日拋掉近五千萬張紙巾，包括袋裝紙巾及濕紙巾等，重量達一

百噸，即須砍伐約一千七百棵樹，當中有受訪者更日用一百張紙巾。團體又指港人回收認知不

足，有兩成受訪者認為抹手紙可回收，但團體強調不論用過與否的紙巾也是無法回收再造，均不

可放入回收箱。 
 
基督教家庭服務中心及「手帕集作」於今年三月至四月網上調查，訪逾一千三百名十五歲的市民

查詢使用紙巾情況，昨發表調查結果，指出受訪者平均每日使用七點五六張紙巾，以全港十五歲

以上人口計算，從而推算出港人每日使用紙巾數目。 
 
43%受訪者有自備手帕 
調查又指，分別有約兩成和一成九受訪者認為抹手紙和盒裝紙巾可放進回收箱，基督教家庭服務

中心高級服務總監周淑琼認為，結果反映部分市民仍覺得「回收可以解決一切」，亦誤以為紙巾

亦可回收，她解釋由於紙巾紙質問題，故是無法回收。 
 
調查亦詢問市民自備手帕的習慣，發現近四成三受訪者表示有自備手帕，但當中一半人會使用由

食肆提供的餐紙抹嘴。周分析，因受訪者認為食肆主動提供餐紙，就算不使用也會被丟棄，造成

更多浪費。 
 
5‧14 無紙巾日 盼助減廢 
不少食肆會主動向顧客提供紙巾，但周淑琼表示，調查發現有七成三受訪者認為食肆可因應顧客

需要才提供免費紙巾。因此中心今年第二年舉行「無紙巾日」，並訂於為下周二（14 日），參與

的食肆及機構在顧客有需要才派發紙巾。周希望食肆可「食客問先派」，市民亦可多使用手帕。 
手帕集作創辦人彭小燕表示，港人使用紙巾情況驚人，曾於快餐店中目賭顧客一連使用三至四張

紙巾，故希望市民可改變使用紙巾習慣，減少廢紙棄置量。她又稱，依觀察去年無紙巾日活動中

減少使用五萬張紙巾，重量逾一噸。有連續兩年參與活動的食肆指，去年顧客反應良好，有分店

更在活動後保留顧客主動索取紙巾才派發的安排，希望可幫助減少紙巾棄置到堆填區的數量。 
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